C©u 1:  Dung 16,2 gam hçn hîp A gåm c¸c oxit MgO, Al2O3 vµ MO trong mét èng sø råi cho luång khÝ H2 ®i qua. ë ®iÒu kiÖn thÝ nghiÖm, H2 chØ khö MO víi hiÖu suÊt 80%. L­îng h¬i H2O t¹o ra chØ ®­îc hÊp thô 90%. Vµo 15,3 gam dung dÞch H2SO4 90%, kÕt qu¶ thu ®­îc dung dÞch H2SO4 86,34%. ChÊt r¾n cßn l¹i trong èng ®­îc hoµ tan trong mét l­îng võa ®ñ axit kh«ng cã tÝnh oxi ho¸ (vÝ dô HCl), thu ®­îc dung dÞch B vµ cßn l¹i 2,56 gam chÊt r¾n kim lo¹i M kh«ng tan.
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 dung dÞch B cho t¸c dông víi NaOH d­, läc lÊy kÕt tña nung ë nhiÖt ®é cao ®Õn khèi l­îng kh«ng ®æi th× thu ®­îc 0,28 gam oxit.

a) TÝnh khèi l­îng nguyªn tö cña M.
b) TÝnh % c¸c chÊt trong hçn hîp A.

§¸p ¸n: a) M = 64, M lµ Cu

    b) %MgO = 12,34%, %CuO = 24,69%, %Al2O3 = 62,97%
C©u 2: 
a) Ph¶i ®èt bao nhiªu gam cacbon ®Ó khi cho khÝ CO2 t¹o ra trong ph¶n øng trªn t¸c dông víi 3,4 lÝt dung dÞch NaOH 0,5M ta ®­îc 2 muèi víi nång ®é mol muèi hi®ro cacbonat b»ng 1,4 lÇn nång ®é mol cña  muèi trung hoµ.
b) NÕu thªm mét l­îng võa ®ñ dung dÞch CaCl2 1M th× sÏ ®­îc bao nhiªu gam kÕt tña? TÝnh thÓ tÝch dung dÞch CaCl2 1M ph¶i dïng.
c) TÝnh  khèi l­îng kÕt tña thu ®­îc nÕu dïng Ca(OH)2 d­ thay v× dïng CaCl2
§¸p ¸n: a) mC = 14,4 gam;

b) 
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C©u 3: Mét  hçn  hîp X gåm K vµ Al cã khèi l­îng lµ 10,5 gam. Hoµ tan X trong n­íc th× hçn hîp X tan hÕt cho ra dung dÞch A.
a) Thªm tõ tõ mét dung dÞch HCl 1M vµo dung dÞch A. Khi ®Çu  kh«ng cã kÕt tña. KÓ tõ thÓ tÝch dung dÞch HCl 1M thªm vµo lµ 100ml th× dung dÞch A b¾t ®Çu cho kÕt tña. TÝnh % mçi kim lo¹i trong hçn hîp X.

b) Mét  hçn hîp Y còng gåm K vµ Al. Trén 10,5 gam hçn hîp X trªn víi 9,3 gam hçn hîp Y ®­îc hçn hîp Z. Hçn hîp Z tan hÕt trong n­íc cho dung dÞch B. Thªm HCl vµo dung dÞch B th× ngay giät ®Çu tiªn dung dÞch HCl thªm vµo ®· cã kÕt tña. TÝnh k hèi l­îng K vµ Al trong hçn hîp Y.
§¸p ¸n: a) %K = 74,285%; %Al = 25,715%

b) mAl = 5,4gam; mK = 3,9gam
C©u 4: Hoµ tan 2,16 gam hçn hîp 3 kim  lo¹i Na, Al, Fe vµo n­íc d­, thu ®­îc 0,448 lÝt khÝ (®ktc) vµ cßn l¹i mét l­îng chÊt r¾n. Cho l­îng chÊt r¾n nµy t¸c dông hÕt víi 60 ml dung dÞch CuSO4 1M thu ®­îc 3,2 gam Cu kim  lo¹i vµ dung dÞch A.
Cho dung dÞch A t¸c dông víi 1 l­îng võa ®ñ NH4OH thu ®­îc kÕt tña. Nung kÕt tña thu ®­îc trong kh«ng khÝ ®Õn khèi l­îng kh«ng ®æi ®­îc chÊt r¾n B.
a) X¸c ®Þnh khèi l­îng tõng kim lo¹i trong hçn hîp ®Çu

b) TÝnh khèi l­îng chÊt r¾n B.

§¸p ¸n: a) mNa = 0,23g; mAl = 0,91gam; mFe = 1,12gam
b) mr¾n = 3,42
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